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Тържествено заседание 

на Общински съвет – Дряново, 

по случай традиционните есенни празници на Дряново, 

за връчване на Удостоверенията за присъдени почетни звания, почетни 

медали и грамоти 

19 октомври 2023г /четвъртък/ 

16 00 часа 

На открито пред паметника „Майка България“ 

до Община Дряново 

 

Дневен ред: 

1. Връчване на Удостоверения за присъдено звание ПОЧЕТЕН и ЗАСЛУЖИЛ 

ГРАЖДАНИН 

- ЗАСЛУЖИЛ ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО на Анна Йорданова; 

- ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО на Стефка Димитрова; 

- ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО на Пенка Йовчева; 

- ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО - посмъртно на Недю Щърков; 

- ЗАСЛУЖИЛ ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО – посмъртно на Горчо Горчев; 

- ЗАСЛУЖИЛ ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО – посмъртно на Димитър Раев. 

2. Връчване на ПОЧЕТНИ МЕДАЛИ за изключителни заслуги за развитието на 

Дряново 

- на Димитър Минчев Димитров; 

- на Любен Богданов; 

- на Димитър Долчинков – посмъртно. 

3. Връчване на ПОЧЕТНИ ГРАМОТИ за принос в развитието на образованието 

на Ваня Досева Колева, Миглена Христова Антонова, Румяна Николаева 

Колева, Цонка Людмилова Христова и Христина Атанасова Вълева. 

 

По точка първа от дневния ред: Връчване на Удостоверения за присъдено звание 

ЗАСЛУЖИЛ ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО и ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО.  

● С Решение №899 от 26 септември 2023г Общински съвет – Дряново 

удостои Анна Василева Йорданова със званието ЗАСЛУЖИЛ ГРАЖДАНИН НА 

ДРЯНОВО за популяризирането на града и района и за активното ù участие в 

живота на дряновката като председател на Движението на българските 

жени в града. 

Анна Йорданова е родена на 9 май 1937г в гр. Калофер. Завършва Висшия институт 

по народно стопанство в гр. Варна и близо 37 години работи в банковата система, 

като от 1978г до пенсионирането си през 1992г е директор на дряновския клон на 
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БНБ и ръководител на Търговска банка АД – Габрово, клон Дряново. Тя е една от 

първите жени на ръководна длъжност в банковото съсловие. 20 години г-жа 

Йорданова е председател на Движението на българските жени в Дряново, като се 

стреми винаги да помага в трудностите, превратностите и радостите на жените в 

града. Още едно призвание е вписването ù в сборника „Бележити български жени“, 

издаден от Любомир Михайлов. 

 

● С Решение №897 от 26 септември 2023г Общински съвет – Дряново 

удостои дългогодишната учителка по биология и директор на дряновската 

гимназия „Максим Райкович“ г-жа Стефка Димитрова Игнатова със званието 

ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО за изключителните ù постижения в 

обществения живот, приноса ù за развитието на образованието в Дряново и 

по случай нейния юбилей. 

Стефка Димитрова  е родена на 7 ноември 1938г в с. Радовци. Средно образование 

завършва в родната гимназия „Максим Райкович“. Полувисшето образование 

завършва в Учителския институт в гр. София, а висше – в Софийски университет „Св. 

Климент Охридски“, през 1967г. В дряновската гимназия „Максим Райкович“ г-жа 

Димитрова има 35 години стаж, от които 21 години като учител по биология, 5 

години като заместник-директор и 9 години като директор – от 1985г до 

пенсионирането си през 1994г. Като педагог, учител и ръководител Стефка 

Димитрова влага знания и опит, любов и всеотдайност към учениците, колегите и 

училището си. Нейните ученици постигат високи постижения на национални 

олимпиади и кандидатстудентски приеми. Притежава първи клас – квалификация, 

участва в написването на учебник по биология, статии в списания „Биология“ и 

„Химия“, в сборници. Г-жа Димитрова организира 7 експедиции в района на 

Дряновския манастир и Стара планина, които откриват три растения, неописани до 

момента. 

За дългогодишния си труд Стефка Димитрова е удостоена с орден „Кирил и Методий“ 

– II степен, златна значка „Защитник на природата“, „Отличник на Министерството 

на народната просвета“ и др. 

 

●  С Решение №898 от 26 септември 2023г Общински съвет – Дряново 

удостои дългогодишната учителка по химия в дряновската гимназия 

„Максим Райкович“ г-жа Пенка Йовчева Иванова със званието ПОЧЕТЕН 
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ГРАЖДАНИН НА ДРЯНОВО за изключителните ù постижения в обществения 

живот и приноса ù за развитието на образованието в Дряново. 

Пенка Йовчева  е родена на 2 септември 1934г в гр. Плачковци. Средното 

образование завършва през 1952г в гимназията в гр. Трявна. През 1959г 

кандидатства в Химическия факултет на Софийски университет „Св. Климент 

Охридски“, където успешно завършва 6-годишното си обучение. През 1961г е 

назначена за учител по химия в дряновската гимназия „Максим Райкович“, като 

продължава задочно обучението си. Преподава и във вечерната гимназия към 

училището, която е създадена за удобство на незрящите в квартал „Успех“. Води 

часове в Икономическия техникум при създаването му и в СПТУ по ЖП транспорт. 

Навсякъде е уважавана от ученици, колеги и родители. Успешно е подготвила много 

ученици като кандидат студенти по химия, приети в престижни университети, които 

в момента са уважавани специалисти в своята област. От 1 септември 1990г е 

пенсионер. 

Пенка Йовчева е отличена с орден „Кирил и Методий“ – II степен, няколко пъти е 

отличник на Министерството на просветата, награждавана многократно за изнесени 

уроци в производствени условия. 

 

● С Решение №900 от 26 септември 2023г Общински съвет – Дряново 

удостои Недю Пенчев Щърков със званието ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА 

ДРЯНОВО – посмъртно за постиженията му и успехите като стопански 

ръководител, основател на Инструментален завод „Динамика“ – гр. 

Дряново, представлявал града и управлявал областни институции. 

Недю Щърков е роден на 7 май 1930г в с. Стойчевци, Габровски окръг. Средно 

образование завършва в дряновската гимназия „Максим Райкович“ през 1947г. 

Висше образование завършва през 1955г във Висшия икономически институт „Карл 

Маркс“, гр. София. След дипломирането си работи една година, по разпределение, в 

Държавно търговско предприятие „Облекло и обувки“ гр. Павликени. От 1956г до 

1960г е плановик и началник отдел МТС във Вагонен завод „Андрей Жданов“, гр. 

Дряново. От 1960г до 1964г е директор на МТС – Дряново. Недю Щърков е създател 

и  основател на Държавен инструментален завод – Дряново, на който е директор от 

март 1964г до 1 октомври 1974г. Трудовият му път продължава в ДСО 

„Инструментална промишленост“ – Габрово, като от 1 октомври 1974г до 17 август 

1977г е заместник-генерален директор по икономическите въпроси и генерален 

директор до март 1987г. От март 1987г до пенсионирането си през 1990г работи във 
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Финансов контрол – Габрово. След пенсионирането си работи в Хлебозавод, гр. 

Дряново, до смъртта си. Починал на 10.01.1998г. 

 

● С Решение №901 от 26 септември 2023г Общински съвет – Дряново 

удостои Горчо Колев Горчев със званието ЗАСЛУЖИЛ ГРАЖДАНИН НА 

ДРЯНОВО – посмъртно за постиженията му като общественик и 

дългогодишен учител в дряновската гимназия „Максим Райкович“. 

Горчо Горчев е роден на 26 октомври 1926г в с. Обединение, Великотърновски 

окръг. Средно образование завършва в гр. Полски Тръмбеш, а висше – история, в 

Софийски университет „Св. Климент Охридски“. След отбиване на военната си 

служба, през 1952г постъпва на работа като учител по история в дряновската 

гимназия „Максим Райкович“ и работи там до пенсионирането си. Притежава втори 

клас – квалификация, ръководи научни кръжоци. Той е високо ерудиран учител, 

тачен от много поколения дряновци през годините. 

Горчо Горчев е дългогодишен председател на учителската колегия в дряновската 

гимназия, носител е на орден „Кирил и Методий“ и Златна значка на Министерството 

на народната просвета. Няколко мандата е бил общински съветник. Почива през 

1998г. 

 

● С Решение №902 от 26 септември 2023г Общински съвет – Дряново 

удостои Димитър Раев Димитров със званието ЗАСЛУЖИЛ ГРАЖДАНИН НА 

ДРЯНОВО – посмъртно за постиженията му в педагогическата и методическа 

дейност на ПГИ „Рачо Стоянов“, създал основни базови и практически 

разработки по счетоводство. 

Димитър Раев е роден на 30 октомври 1930г в с. Гостилица. Средно образование 

завършва в дряновската гимназия „Максим Райкович“, а след това висше във Висшия 

икономически институт „Карл Маркс“ в София. През 1955г започва работа във 

Вагонния завод в гр. Дряново като счетоводител. Димитър Раев е един от 

основателите на Икономически техникум „Рачо Стоянов“ в нашия град, където 

работи като учител по счетоводство до пенсионирането си. През 1990г разработва 

сборници по счетоводство и ги разпространява в икономическите техникуми в 

цялата страна. 

И днес в редица университети у нас се работи по неговата методика, а студентите 

учат по учебниците му. Димитър Раев почива на 29.08.2017г. 
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По точка втора от дневния ред: Връчване на ПОЧЕТНИ МЕДАЛИ 

Със заповед на кмета на Община Дряново с ПОЧЕТНИЯ МЕДАЛ НА ДРЯНОВО са 

удостоени Димитър Минчев Димитров, Любен Богданов и Димитър Долчинков - за 

изключителните им заслуги за развитието на Дряново. 

 

● Димитър Минчев Димитров е историк, музеен и обществен деец и творец, 

удостоен с Почетния медал на Дряново за изключителните му заслуги към 

развитието на музейното дело и популяризиране на културното наследство 

и исторически забележителности на Дряново и дряновския край, прославил 

Дряново с изкуството си в страната и по света. 

Димитър Минчев Димитров е роден на 12 октомври 1943г в с. Ритя, Дряновска 

община. Той е един от активните и постоянни дарители на Исторически музей – 

Дряново. В трудовия си път г-н Димитров е бил директор на Окръжен исторически 

музей – Габрово, секретар на Градския народен съвет – Дряново, председател на 

Градския съвет за изкуство и култура – Дряново, директор  на Исторически музей – 

Дряново. През годините Димитър Димитров е участвал в археологически разкопки на 

крепостта „Дискодуратера“ край с. Гостилица, археологическите разкопки на 

„Царевец“ и гр. Преслав, работи по археологическите разкопки в околностите на 

Дряновския манастир – крепостите „Стринава“, „Боруна“ и пещерите „Поличките“. 

Дълги години работи като екскурзовод в пещерата „Бачо Киро“. През годините има 

научни, научно-популярни и други публикации в списания и вестници, сътрудничи 

на местни и национални медии. Г-н Димитров и досега продължава да работи за 

популяризирането на културното наследство и историческите забележителности на 

Дряново и дряновския край. След пенсионирането си се отдава на своето хоби – 

природна дървопластика – да вае образи и вдъхва живот на дървения материал. 

 

● Любен Иванов Богданов – дългогодишен директор на Техникум по 

икономика „Рачо Стоянов“ – Дряново и заместник-директор и директор на 

СОУ „Максим Райкович“, дългогодишен председател на Туристическо 

дружество „Бачо Киро“, удостоен с Почетния медал на Дряново за 

изключителните му заслуги към развитието на образователното дело и 

туристическата дейност в Дряново. 
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Любен Богданов е роден на 2 март 1944г в гр. Белоградчик. Г-н Богданов има 40-

годишен педагогически стаж, като в 25 от тях той управлява учебни заведения. При 

неговото управление на Икономическия техникум броят на паралелките е увеличен 

от 4 на 12 редовно обучение и от 2 на 4 задочно обучение. След пенсионирането си 

се отдава на голямата си страст – туристическата дейност. 

Любен Богданов е носител на I клас по управление на образованието, значка 

„Отличник на Министерството на народната просвета“, Сребърен и Златен медал „За 

особени заслуги към туризма“. Негови възпитаници заемат ръководни позиции в 

различни сфери на обществения живот. 

 

● Димитър Рашков Долчинков - дългогодишен директор на Техникум по 

икономика „Рачо Стоянов“ – Дряново, удостоен с Почетния медал на 

Дряново – посмъртно за изключителните му заслуги към развитието на 

образователното дело в Дряново. 

Димитър Долчинков е роден на 20 ноември 1918г в с. Керека, Дряновска община.   

Г-н Долчинков има над 30 години педагогически стаж. Повече от 20 години е най-

добрият учител по физика в дряновската гимназия „Максим Райкович“. От 1966г до 

пенсионира си през 1975г е директор на Икономически техникум „Рачо Стоянов“. 

Награден е с орден „Кирил и Методий“, юбилейни медали и други държавни 

правителствени отличия. Умира на 14 април 2008г. 

 

По точка трета от дневния ред: Връчване на ПОЧЕТНИ ГРАМОТИ за принос в 

развитието на образованието. 

Община Дряново е страна по Общинския колективен трудов договор за отрасъл 

образование. Съгласно договора на тържествено заседание на Общински съвет – 

Дряново се връчват предметни награди и грамоти на учители за принос в развитието 

на образованието в Община Дряново, с педагогически стаж над 30 години на 

територията на Общината и използвали правото си на пенсиониране през 

последната учебна година. Тази година наградените са: 

- Ваня Досева Колева и Миглена Христова Антонова – учители от Детска 

градина „Детелина“. 

- Румяна Николаева Колева и Цонка Людмилова Христова - учители от 

Средно училище „Максим Райкович“. 

- Христина Атанасова Вълева – учител от Професионална гимназия по 

икономика и техника „Рачо Стоянов“. 


